       不忘初心，砥砺前行——庆祝中国共产党成立100周年
时光如箭，岁月如梭，转眼间中国共产党已走过了一百年的光辉历程，中国社会也在党领导人民的长期奋斗中，发生了翻天覆地的变化。每当看到鲜艳的六星红旗冉冉升起的时候，每当听到激进的《义勇军进行曲》徐徐奏响的时候，每当看到那漂亮的国徽的时候，一种振奋，一种激昂，一种骄傲，一种自豪的心情便会油然而生。一个名字在我的脑海中浮现，那就是伟大的“中国共产党”。
忆往昔峥嵘岁月稠，回顾中国共产党的发展历程，可谓是一副宏伟的史诗。俄国十月革命一声枪响，为中国送来了马克思主义，处于水深火热之中的中国人看到了新的曙光，在以李大钊、陈独秀、毛泽东为代表的知识分子的推动及共产国际的帮助下，来自北京、汉口、广州、长沙、济南和日本的各地代表1921年7月23日全部到达上海，1921年7月23日-31日，在上海召开了中国共产党的第一次全国代表大会。这次大会，宣告了中国共产党的成立。大会讨论了政治形势、党的基本任务、党的组织原则和组织机构等问题，通过了《中国共产党的第一个纲领》和《中国共产党的第一个决议》，选举了中央领导机构，由陈独秀担任中央局书记。中国共产党的成立，使中国革命的面貌焕然一新。此后，中国共产党立即投身中国革命斗争中，在历经包括北伐战争，抗日战争，解放战争在内的各大战争后，中国共产党逐渐褪去了稚嫩，变得愈来愈成熟，经过长期武装斗争和各年方面、各种形式斗争的密切配合，终于在1949年取得了革命的胜利。城楼上的庄严宣告，响彻了大江南北，震惊了整个世界，中国人民从此进入了一个当家做主的新时代，祖国也发生了日新月异的变化，在中国共产党的领导下，中国人民不但能够摧毁一个旧世界，而且更有能力建设一个新世界。从1949年过后，中国共产党又做出了许多重大的决定，在抗美援朝中，中国打败了当时强大的美国，这一点足以向外人证明中国的强大，同时也保卫了中朝两国的独立和安全，空前提高了我国的国际威望。接着，中共十一届三中全会于1978年12月在北京召开，这次会议高度评价了实践是检验真理的唯一标准问题的讨论，重新确立了解放思想，实事求是的正确的思想路线，做出了把党和国家的工作重点转移到社会主义建设上来，实行改革开放的伟大决策。紧接着，在1979年7月15日设立了经济特区，之后又确立了家庭联产承包责任制。这次的抉择之后，是广大农村地区迅速摘掉了贫困落后的帽子，逐步走上富裕的道路，中国也因此创造了令世人瞩目的用世界的7%的土地养活了世界上22%的人口的奇迹。过后，党又在中共十三大上提出了“一个中心，两个基本点”的基本路线，十三大是党的十一届三中全会以来路线的继续；丰富；和发展。实现了马克思主义中国化的新飞跃，开辟了具有中国特色的社会主义建设之路。
看今朝百舸争流，如今的中国，在共产党的带领下，早已成为世界强国，屹立于世界之林，以习近平总书记为核心的新一代领导人正带领中国人民走向更辉煌的美好未来，实现中华民族的繁荣昌盛，中国共产党——一个年轻而有充满希望的政党，在新的世纪，它“全心全意为人民服务”的宗旨，有一个新的诠释——永远代表中国最广大人民的根本利益，永远代表最先进生产力的发展方向，永远代表中国先进文化的发展方向，这一切无不昭示着“没有共产党就没有新中国”这个真理的历史见证。中国共产党——中国拥有你，有了一个光明的前程，我们拥有你，便有了一个不舍的信念、不弃的追求。我们爱党，我们爱祖国，党是灯塔，照耀着中国革命前进的道路。中国共产党为我们力挽狂澜，拨开迷雾照亮中华民族前进的方向，指引着人民，引领着国家，从黑暗走向光明。
[bookmark: _GoBack]历史的尘烟，掩盖不住世纪的风雨，星星之火可以燎原，无数先驱者已将希望的种子撒向人间，绽开了一片烂漫的红色。弹指一挥间，上下越千年，黯淡与辉煌、幻灭与再生，永恒的悲怆与不朽的豪情，贯穿于这一清晰的脉络。这便是我们的党坚韧求索的过程，我常常在心里重复着这几句话，每一次都热血沸腾，胸膛里燃烧着对祖国的热爱。回首100年，中国共产党和中国人民以一往无前的进取精神和波澜壮阔的创新实践，谱写了中华民族自强不息、顽强奋进的壮丽史诗，中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中国共产党的面貌发生了历史性变化。神七一飞冲天，奥运成功举办，这些具有里程碑意义的辉煌成就，令中国人民倍感自豪，人们发自内心地赞叹：共产党好，社会主义好，改革开放好！我坚信，中国将会迎来更美好的未来！
