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一、总体概况
学位授权点基本情况，学科建设情况，研究生招生、在读、毕业、学位授予及就业基本状况，研究生导师状况（总体规模、队伍结构）。
（1）学位点建设情况
土木水利硕士学位点涵盖土木工程和水利工程2个学科方向，紧密围绕国家重大需求、世界科技前沿、国民经济主战场，并依托学校地学优势开展建设，土木工程方向在岩土工程、地下工程及地质灾害防治等领域具有鲜明的学科特色，水利工程学科方向在地下水科学与工程、水文与水资源工程和生态水利与水环境保护等领域具有鲜明的特色和优势。
（2）研究生招生、在读、毕业、学位授予及就业状况
2022年招收土木水利硕士研究生67人，其中全日制64人，非全日制3人。在读土木水利硕士研究生192人。
（3）师资状况
学位点现有专任教师49名，其中教授13名，副教授22名，讲师13名，副研究员1名；目前聘有行业教师127人，其中正高级94人，副高级33人。专任教师队伍中含国家优秀青年基金获得者1人，教育部高层次青年人才1人，教育部新世纪优秀人才2人。
二、研究生党建与思想政治教育工作
思想政治教育队伍建设，理想信念和社会主义核心价值观教育，校园文化建设，日常管理服务工作。
（1）推进全面从严治党
坚持把党的政治建设放在首位，加强党对学位点工作的全面领导。加强党的思想建设，充分发挥思想政治引领作用。强化基层组织政治功能和组织力，夯实全面从严治党的组织基础。锲而不舍抓作风建设，营造干事创业的良好氛围。营造风清气正的良好政治生态和工作作风。认真做好文化建设、统战和群团工作。
（2）提升思政建设成效
切实加强党支部的政治、思想、组织、作风、纪律和制度建设，积极培育样板党支部。坚持和完善组织生活制度，提高党支部的制度化、规范化水平。教育引导教职工党员发挥先锋模范作用，做教书育人、科研创新、管理服务的表率。切实做好青年教师和学术骨干发展党员工作，优化党员队伍结构。引导教职工自觉践行新时代“四有”好老师、“四个引路人”“四个相统一”的要求。将政治考核纳入师风师德考核内容中，实行一票否决制，教育引导教师坚持正确政治道路、正确政治方向。
三、研究生培养相关制度及执行情况
课程建设与实施情况，导师选拔培训、师德师风建设情况，学术训练情况，学术交流情况，研究生奖助情况。
（1）课程建设与实施
依托中国地质大学（北京）研究生教育教学管理系统和研究生质量保障体系，实行研究生培养全过程评价，严格按照《中国地质大学（北京）土木水利硕士学位授予质量标准》和《中国地质大学（北京）土木水利硕士培养方案》对研究生进行培养。
（2）导师选拔培训
按照《中国地质大学（北京）研究生指导教师选聘办法》和《中国地质大学（北京）研究生指导教师管理办法》对研究生导师进行选拔和管理。2022年开展由中国地质大学（北京）研究生院和中国地质大学（北京）工程技术学院、中国地质大学（北京）水资源与环境学院举办的培训和学习4次。
（3）师德师风建设情况
为全面贯彻落实全国教育大会和全国研究生教育工作会议精神，按照《教育部关于印发〈研究生导师指导行为准则〉的通知》（教研〔2020〕12号）等文件要求，针对研究生指导教师的职责与权利、日常管理、考核与招生资格审核进行了规定，指出导师是研究生培养的第一责任人，肩负着培养高层次创新人才的使命，承担着对研究生进行思想政治教育、学术规范训练、创新能力培养等职责。在文件指导下，本学位点研究生指导教师严于律己，认真指导，营造了和谐的师生关系，提升了导师工作水平与研究生培养质量。
（4）研究生奖助学金情况
2022年度本学位点在读硕士研究生获国家助学金154人次，总金额92.4万元；获学业奖学金154人次，总金额129.8万元；获研究生国家奖学金2人次，总金额4万元。
四、研究生教育改革情况
人才培养，教师队伍建设，科学研究，传承创新优秀文化，国际合作交流等方面的改革创新情况。
（1） 人才培养和教师队伍建设 
重视校内专任教师引育工作，目前本学位点有专任教师49人，其中教授13名，副教授22名，讲师13名。专任教师中含教育部高层次青年人才1人，教育部新世纪优秀人才2人，多位教师担任学术、学会组织重要成员。选聘127名具有高级职称的行业教师作为校外企业导师参与工程硕士的培养，其中正高级94人、副高级33人。本年度教师指导学生获全国高等学校水利专业优秀专业学位论文2篇。
（2）科学研究
[bookmark: _GoBack]教师重视科研成果的总结和转化、咨询服务等工作，2022年度，学位点师生授权和受理国家发明专利4项，发表学术论文10余篇。获中国岩石力学与工程学会科技进步特等奖1项，水利部大禹奖1项。
五、教育质量评估与分析
学科自我评估进展及问题分析，学位论文抽检情况及问题分析。
（1）自我评估及问题分析
对照工程类硕士专业学位授权点自查对照表（土木水利）中核验指标进行自查，所有指标均合格。
专任教师数量还需进一步增加，并需要将工程硕士研究生培养过程中实践创新能力培养的代表性成果进行进一步梳理和总结，争取获得更多国家级、省部级或学会、教指委评比的教学成果奖，同时科技成果转化需加强。
六、改进措施
针对问题提出改进建议和下一步思路举措。
（1）针对专任教师队伍建设问题
未来将继续加强高水平教师的引进和培养工作，争取在未来5年培养国家级人才2-3人，增加省部级人才2人。同时重视青年教师的引进工作，未来5年新增40岁以下青年教师10人。
（2）针对研究生教学成果获奖问题
未来将着力对工程硕士研究生培养过程中实践创新能力培养的代表性成果进行进一步梳理和总结，争取在未来5年获得国家级、省部级或学会、教指委评比的教学成果奖1~2项。
（3）针对研发成果转化问题
加强与土木水利行业单位的深度合作，拓展科技研发的市场化路径，力争在未来5年内研发成果转化经费达到20万元以上。积极调研和学习重大设计与展演任务的国内外经验，争取在未来5年内申请并承担1-2项重大工程设计与展演任务。
